



# LA REGION

REDACCION, ADMINISTRACION Y TALLERES  
Calle Gómez Ortega 7 - Tel. 1897  
SANTANDER

PRECIO DE SUSCRIPCION  
Para España. SIN PORTADA ENTREGADA  
Número suelto. DIEZ CÉNTIMOS

es, 11 de abril de 1935

(Edición de las cuatro y media)

PERIÓDICO DE CLASE

FRANQUEO CONCERTADO

Año XII. 2.ª Época. Número 4 147

## LOS TRABAJADORES DEL MUELLE

Los estimados compañeros de la Sociedad de Trabajadores del Muelle, pendientes siempre de los intereses del proletariado, han elevado un escrito al ministro y al subsecretario de Trabajo, concebido en los siguientes términos:

Excelentísimo señor: Los que suscriben, presidente y secretario, respectivamente, de la Sociedad de Trabajadores del Muelle, de esta ciudad, a vuecencia, atenta y respetuosamente, exponen:

Que consideramos grandemente lesivo para nuestros mercedados intereses el decreto de 29 de marzo pasado, aparecido en la "Gaceta" de 31 del mismo mes, relativo a los accidentes del trabajo en las faenas de carga y descarga de buques, promulgado por el anterior ministro de Trabajo, señor Arguera de Sojo.

Tenemos a la vista, excelentísimo señor, un ejemplo vivo del considerable perjuicio que para nosotros representa la adopción de tal medida.

Antes de promulgarse el decreto de referencia, le correspondía al obrero accidentado 10.50 u 11.55 pesetas (setenta y cinco por ciento de 14 y 15,40 pesetas, respectivamente, tipos de jornal que rigen en este puerto), mientras que ahora le corresponden—así ha sucedido en dos casos posteriores a la promulgación de aquél—6,18 pesetas, que, evidentemente, no guardan relación con la cantidad anteriormente percibida en análogos casos, ni bastan a cubrir las necesidades más penurias del obrero.

La profesión de obrero del muelle es de por sí ingrata; por la naturaleza de las mercancías a manipular en los diferentes trabajos y las condiciones en que se ejecutan, al aire libre, además de muy peligrosas, hasta el punto de que se les asigna, por la Caja Nacional de Accidentes del Trabajo, en el riesgo obligatorio, el catorce por ciento, que constituye la graduación máxima aplicable.

No debe extrañar, por tanto, la frecuencia con que se originan accidentes en los trabajos de carga y descarga, ya que no son, en realidad, otra cosa que la natural consecuencia de las circunstancias en que aquéllos se desarrollan.

El efecto moral que tal medida causará entre los obreros portuarios ha de ser profundamente perturbador. El espíritu de la Ley de Accidentes del Trabajo, es de protección a los trabajadores en general. No cabe, pues, hacer distinciones. Si hubiera existido alguna razón de peso—circunstancia que, a nuestro juicio, no se ha dado—que aconsejara su reforma o modificación, debió hacerse en términos generales; pero nunca, excelentísimo señor, con excepciones que, cual la presente, menosprecian y dejan en patente situación de inferioridad de todo orden a la parte afectada, lo que constituye, con todos los respetos, una desigualdad irritante.

Para que tal medida hubiera tenido el verdadero criterio objetivo e imparcial, que su importancia y consecuencias requiere, debía haberse consultado a las partes interesadas. Y esto, excelentísimo señor, no se ha hecho. Conocemos el criterio de los representantes obreros en el Consejo de Trabajo, que es opuesto a su adopción. Se ha tenido solamente en cuenta el de la Subcomisión de Legislación Social, que, a juzgar por el dictamen emitido, no se hallaba en posesión de los datos necesarios para que aquél resultara adecuado, además de certero. Esta Sociedad cuenta, entre sus varias actividades, las de Previsión y Beneficencia, que practica por mediación de sus secciones de Subsidio y Enfermedad y Orfanidad.

Sus particularidades constan en ese Ministerio—adonde fueron enviadas en anteriores solicitudes—, por lo que puede V. E. fácilmente comprobar nuestro aserto.

Ellas son un claro exponente de la alta moral que reina entre nuestros asociados, pues sin ella, y sin su espíritu generoso y de sacrificio, hubiera sido imposible su constitución y su subsistencia.

Por lo que antecede, solicitamos de V. E. la derogación del repetido decreto, que tan graves perjuicios nos origina, acentuando la ya existente penuria en nuestros humildes hogares. Viva V. E. muchos años, para bien de la República.

Santander, 10 de abril de 1935.—Visto bueno: El presidente, Dionisio Peralés; el secretario, Luis González."

## Una invitación de la Alcaldía

Con motivo del acto de recepción que se celebrará en la Alcaldía el próximo domingo, día 14, a continuación de la parada y desfile militar, en conmemoración del cuarto aniversario de la República, el señor alcalde ha cursado invitaciones a la Prensa, invitación que agradecemos sinceramente.

## Cuando a un fascista se le ocupa una pistola, procediéndose a ponerle en libertad acto seguido, no tiene nada de extraño que se crean dueños de la situación, rompiendo los cristales de LA REGION, en ausencia de nuestro director. Estamos dispuestos a que se nos respete

Desde que conocimos la medida adoptada de poner en libertad al fascista Antonio Lavín San Román, una vez que este sujeto amenazó desde el estrado de un tranvía, con el arma que esgrimía, al camarada Basaras, arma que le fué ocupada por la Policía, sabíamos fijamente que había de ser interpretada tal determinación, como una victoria en la localidad para poder pasear la bravuconería. Desde que vimos al redactor de "El Diario Montañés", Jaime Rubayo, secretario de Falange, hacer gala, en presencia de la autoridad, de lo que hizo gala, y de cuantas manifestaciones se atrevió hacer al agente de Policía, sin respetar el que nuestro director se hallaba presente, nos hace afirmar que en la ciudad han dado comienzo los incidentes entre izquierdas y fascistas, porque han llegado a crear estos últimos, que la Magistratura, la Judicatura y la autoridad, están a merced de su organización. ¿Tiene sorpresa en que en estas condiciones se haga una agresión a LA REGION?

Anoche, y coincidiendo con la salida de los ejercicios espirituales que se dan en la iglesia de Santa Lucía, se acercó un grupo de fascistas a las inmediaciones de nuestro periódico, arrojando dos piedras. (Dos piedras, Jaime Rubayo, redactor de "El Diario Montañés", dos piedras), rompiendo un cristal de la puerta de entrada y otro de la mampara de la Administración, emprendiendo veloz carrera, siendo reconocido uno de los autores del hecho, por personal del periódico, que salió a darles una contestación digna de la hombría de este periódico.

Avisado el compañero Malumbres de cuanto ocurría, éste se personó en los locales de la Juventud Católica, vecina de esta redacción, y a la puerta de la sacristía de Santa Lucía, en donde pudo confirmar que los agresores a los cristales eran fascistas, y... ¡juada más!

Dimos cuenta a la autoridad para cubrir el expediente, satisfaciéndonos las manifestaciones hechas a este propósito del señor gobernador, pero seguimos exépticos, porque la autoridad gubernativa pierde su intervención justificada al traspasar los límites de su jurisdicción las diligencias incoadas. Ahí está el caso de Antonio Lavín San Román. Ahí está el caso del redactor de "El Diario Montañés" y secretario de Falange, Jaime Rubayo, pero con todo esto, estamos dispuestos a que si la autoridad deja en la calle nuestros intereses y personalidad, nosotros mismos nos haremos esperar por muy graves que fueren las consecuencias que emanen de las determinaciones que adoptemos.

Y como punto final a esta determinación, ya que deben de hablar los hechos sin pronunciarse ni siquiera una sola palabra, damos las gracias a "El Cantábrico", por su protesta. De "La Coz de Cantabria" y del "Español" de la calle del Arcillero, ¿qué podemos esperar de ellos, si después de asistir a los ejercicios espirituales llegan a donde llegan?

(Camaradas, alerta! Trabajadores, recordad la letra de la Internacional.

Agradecemos a todos los camaradas y trabajadores que han desfilado por esta redacción para condenar el hecho arriba mencionado, así como también a cuantos nos han testimoniado su afecto y adhesión. Aconsejamos un poco de serenidad, porque la obra a llevar a efecto es de masas, no de individualidades.

## Los mataderos clandestinos

## El Ayuntamiento conoce oficialmente que han sido decomisados dos perniles de cerdo en una tabla acreditada en la venta de carne sacrificada clandestinamente. A pesar de todo esto, el fraude a la hacienda municipal persiste y el sacrificio de reses enfermas continúa

Los abundantes datos que hemos ofrecido a la Alcaldía, denunciándola lo referente a los mataderos clandestinos y sacrificio de reses enfermas, han llegado a que la opinión se forme una idea de la importancia que este asunto tiene, tanto para la Hacienda municipal como para la salud del vecindario. Ya dijimos el último día que seremos el vigilante de consumos "honoris causa", hasta que la opinión delate y acuse a los concejales que no quieren hacerse cargo, por varios motivos, de la importancia de este asunto. El sábado último, a las once de la mañana, pudimos ser nosotros los que hubiéramos hecho el decomiso habido, pero actividades periódicas nos impidieron coronar con éxito lo que hoy viene siendo una advertencia. Y aunque no pudimos hacerlo personalmente, lo llevó a cabo el personal de consumos, decomisando en una tabla del mercado del mercado del Este dos perniles de cerdo, que fué denunciado oficialmente, continuando la tabla abierta, a pesar de haberse decomisado otras veces carne sacrificada clandestinamente y de sorprenderse el matadero clandestino que este industrial posee en la cuadra de su propiedad.

¿A cuándo espera el Ayuntamiento tomar una medida enérgica? ¿Qué hace la Sociedad de Carniceros, de nueva creación, que no toma parte en el asunto para defender los intereses de los industriales honrados, sobre los cuales pesa un abrumador impuesto que les imposibilita de vender por la competencia terrible que esto implica? ¿No tiene bastante el señor Gerez con esta denuncia que le ha hecho el personal a sus órdenes? ¿A qué espera la Alcaldía?

Sonroja, sobrecoge a todo ciudadano este abandono. La opinión se pregunta si estamos viviendo una época de favoritismo para unos y de persecución para otros. Sobre el Ayuntamiento pesa una terrible acusación que lo hace el pueblo. Los ediles se sienten incapaces para cortar este abuso ante la suprema autoridad del alcalde. Nadie confía poder hacer algo útil, porque la Alcaldía es la que tiene que encauzar el expediente, la vigilancia y lo concerniente a toda medida, y por esta responsabilidad en que incurre el alcalde, tenemos a la Hacienda municipal con un ingreso de ciento treinta mil pesetas de menos al año, y al ve-

cindario ingiriendo carnes enfermas. ¿A qué han ido los concejales al Ayuntamiento? ¿Por qué no exigir responsabilidad al alcalde? No hay un solo concejal que haga una interpección a fondo. Esa es la responsabilidad de los ediles.

La labor ardua, pesada, complicadísima a que nos hemos entregado, alterando con nuestras actividades periódicas, nos hace exponer a la opinión nuevos datos para llegar a la conclusión que nos hemos propuesto. Hoy hablan los empleados ferroviarios, esos empleados, amigos o conocidos nues-

tros, a quienes en peregrinación acudimos con objeto de conocer su opinión sobre el movimiento de viajeros. La estación es la de la Costa. En la taquilla hay una tertulia, en el instante de nuestra visita, y entre todos nos facilitan los siguientes datos sobre el movimiento de viajeros que tiene la capital.

Nos dicen: Entran tres trenes de Liérganes, con un promedio total, durante los meses de invierno, de trescientos viajeros. El de Marrón, con unos ciento cuarenta. El de Ontaneda,

con sus cuatro entradas, trae unos cuatrocientos. Los tres de Bilbao, con unos trescientos cuarenta, y el de Oviedo, con unos quinientos. O sea, un total de viajeros por la estación de los ferrocarriles de la Costa, de mil seiscientos ochenta.

Inquirimos sobre el número de viajeros que llegan a la ciudad en verano, manifestándonos que viene el doble, el triple; pero para hacer un cálculo, por bajo de la realidad, se puede agregar el cincuenta por ciento de este total; es decir, llegan a la ciudad diariamente dos mil quinientos veinte viajeros por la estación de la Costa. Estamos frente a los amigos empleados de la estación del Norte, a quienes formulamos igual pregunta. Nos manifiestan que el tren correo llega con unos setenta viajeros; el tranvía provincial, con veinticinco; el mixto, con veinte, y el rápido, con sesenta y cinco, aproximadamente. O sea, un total de ciento ochenta viajeros que entran por la estación del Norte, aumentando este número, en verano, tan considerablemente, que se puede calcular, por bajo de la cifra real de trescientos cincuenta forasteros al día, por término medio.

Ya tenemos 2.520 viajeros que entran por la estación de la Costa, y 350 por la del Norte. O sea, un total de DOS MIL OCHOCIENTOS VIAJEROS que hacen la población flotante por vía férrea, que consumen carne, que se ven treinta y cinco gramos. Veremos hasta dónde llegamos a reunir viajeros para desglosar de la cifra oficial que se nos facilita. Estamos seguros que el alcalde, señor Gerez, no le bastan cifras, datos, ni nada. La opinión hablará de juzgar su paso nefasto por la Alcaldía.

L. Malumbres

¿No hay un solo republicano capaz de orientar a la opinión montañesa en el sentido que aconsejan los hechos ocurridos desde la crisis del Gobierno Azaña? Si no lo hay, a LA REGION la tocará enmudecer en la hora solemne. Es que se hallará segura de que siembra en terreno baldío.

¡A todos los obreros, simpaticizantes, todas las personas generosas de Santander!

El día 14 de abril del corriente se celebrará en París una conferencia europea en favor de las víctimas obreras de la insurrección de octubre.

Es un acuerdo de todos los organismos obreros adheridos a la conferencia que se celebró en Toulouse (Francia) Partido y Juventudes socialistas, sindicalistas, comunistas, además de la intelectualidad francesa Román Rolland, profesores y académicos del Instituto de Francia, etc., que desde el 7 al 14 de los corrientes se hagan trabajos de propaganda finalizando en actos populares con una colecta popular de una peseta en favor de los obreros y familiares de las víctimas de octubre. Enviad desde los lugares de trabajo cartas de adhesión.

El sábado, obreros, simpaticizantes, todas las personas generosas de Santander deberán dar una peseta el 14 de abril en socorro de las víctimas y familias, presos, etcétera, de octubre.

Por el Socorro Rojo Internacional, El Secretariado.

TRABAJADOR: Ten presente, cuando precisas comprar alpargatas, que existen en Santander una Cooperativa de producción de este género: LA IGUALDAD

Roberto Alvarez  
ABOGADO  
Alameda 1.ª, 18  
Teléfono 16-64

## LA MUJER EN LA REPUBLICA

La implantación del régimen republicano trajo como deber esencial el de cambiar totalmente las leyes, hábitos y fisonomía del pueblo español, anulando lo que de caduco, absurdo e injusto tenía el régimen desaparecido. Había que sovar los cimientos de aquel vetusto edificio para construir sobre fuertes pilares una nación totalmente distinta, pues de no ser así, no valía la pena de gastar energías por el triunfo de una idea, si ella no había de servir para transformar la sociedad, haciéndola más justa, más humana, más perfecta.

Y una de las cosas que más preocuparon a los hombres de la República, porque la consideraron como indispensable para la formación de una nueva España, es la evolución de la mujer en su espíritu social; su emancipación del atavismo clerical que la impone el yugo de sus leyes absurdas que, atenuando su conciencia y ofuscando su cerebro, la dejan sin libertad de pensamiento y de sentimientos.

Quiere que la mujer rompa todo prejuicio social a que la incultura y el egoísmo de las leyes la tuvieron sometida, para que al incorporarse a las actividades de la vida moderna, sea al propio tiempo una eficaz colaboradora del hombre, en beneficio de la Humanidad.

La justicia humana, las leyes justas, la paz entre los pueblos de la tierra, el equilibrio entre la severidad del que juzga y la humillación del juzgado; todo cuanto represente amor, unión, concordia y al mismo tiempo valerosa resolución en sus deberes, lo espera la República de la ternura del corazón de la mujer, de su inteligencia, para apreciar el bien común y de su fervor republicano.

Por esto abrió a la mujer todas las puertas del saber y le concedió todas las prerrogativas y privilegios en igualdad con el hombre, demostrando con su generoso proceder que hay una gran diferencia entre la España que defienden egoístamente las derechas: la España del atraso y de la incultura en que se consideraba a la mujer como un ser inferior, desprovisto de las cualidades necesarias para ejercer los derechos de ciudadanía, y así, por tanto, no podía ser testigo ni juez, ni mezclarse en la confección de las leyes a que forzosa-mente ha de sujetarse y acatar, y la otra España, la que defienden los republicanos: la España libre, justa, en donde encuentren compensación el esfuerzo del trabajador y la iniciativa del que pone su cerebro al servicio de la Humanidad; la España republicana que enaltece a la mujer, que la honra como madre, como hija, como ciudadana del mundo y la eleva por encima del concepto que de ella tuvieron los santos padres de la Iglesia, pues San Pedro dijo: "Cuando oigo hablar a una mujer, huvo de ella como de una víbora." Y San Pablo: "La mujer es un nido de escorpiones inmundos; la puerta del infierno; un ser tan corrompido, que hasta el beso de una madre es impuro."

Estas son las raíces del clericalismo que busca a la mujer para aprovecharse de su fragilidad y que le ayude a ganar la batalla, dejándola siempre en la ignorancia y en el desprecio. La República quiere emancipar a la mujer de esa pernicioso tutela; quiere que si es cristiana, lo sea conscientemente, libremente, sin presión en su conciencia ni mixtificaciones en el sentido religioso. Que adorando a Cristo imite sus virtudes, siga sus máximas; pero que no se deje corromper por fariseos de la Religión que cehiban y trastirnen su espíritu. El Estado ha de ser laico; es decir, sin religión determinada, para que pueda ser imparcial y justo en la aplicación de sus leyes.

La mujer, que es eminentemente conservadora, debe luchar en esta ocasión con celo sin igual, para impedir que la astucia clerical y las coacciones derechistas le arrebatan con falsas promesas los derechos conquistados. En sus virtudes republicanas estriba el que "la República redentora del 14 de abril sea puesta en vigor y rija y presida los destinos de España.

JULIA SERRANO.  
Madrid, abril 1935.

## NECROLOGICA

En la tarde de ayer dejó de existir a la edad de cuarenta y ocho años, el bondadoso señor don Waldo Giménez Calvo, padre de nuestro querido amigo Waldo, oficial de Juzgado del Oeste, después de recibir los auxilios espirituales.

El fallecimiento del prestigioso profesor de música, ha causado profundo sentimiento en sus numerosas amistades y singularmente en los compañeros de la Banda Municipal, quienes han asistido a la conducción del cadáver.

A sus desconsolados hijos Waldo, Mercedes y Jesús, como igualmente a lresto de sus familiares, les testimoniarnos nuestro sincero pésame, aconsejándoles resignación para poder conllevar una pérdida tan querida como irreparable.

# CINEMA DEPORTIVO

## MEMORIAS

De oreja y vuelta al ruedo, para dar gusto al brillante estilo deportivo del Padre Gafo, parece haber sido la faena realizada por el Reing en Madrid.

Por cierto que, a propósito de este dichoso Padre, vemos, con la natural satisfacción, que Cantabria—vamos al decir—va mejorando la raza y ganando buena sangre. Antes de hora, hemos leído, más de una vez, en periódicos madrileños, que el Racing era un equipo bronco y duro. Ahora, para honra de la divisa montañesa, parece ser que se ha hecho bravo y noble.

De la misma vocina que salen en estos momentos los elogios, salieron, no hace mucho tiempo, aquellas maravillosas concepciones del fútbol rupestre de la Montaña.

Decididamente, existen críticos de sport jaboneros, ojos de perdiz y un tanto capirotos.

El Deportivo de La Coruña, aquel equipo copero que un año de gracia— aunque a nosotros no nos la hiciera— se cargó limpiamente al Racing, primero, y al mismísimo Madrid, después, en el campeonato de España, ha venido tan a menos desde entonces, que, a costa de muchos sinsabores, apenas consigue sostenerse entre los supervivientes del fútbol.

Ha tenido que malvender las perlas de que disponía, y si conser-

He aquí la solución salvadora: suprimir la taquilla; hacer recaer en ella todas las responsabilidades del naufragio económico, y condenarla a muerte.

Como, en realidad, la idea es sugestiva, vamos a trasladársela a los directores del Racing.

Se trata de que los partidos se celebren a puertas cerradas, exclusivamente para los socios. Para ello el autor del teorema, desarrolla éste de la siguiente forma: Cuatro mil socios de general, a tantas pesetas; tres mil de preferencia, a tantas otras, y dos mil de tribuna a equis duros, dan un saneado ingreso, seguro y firme, cada mes de varios millares con los que puede atenderse holgadamente a las necesidades del presupuesto del Club Deportivo, o del que sea, porque la genialidad de la medida estriba precisamente en su elasticidad, que puede acomodarse a todos los clubs españoles, sin más que varia los guarismos de la operación sin alterar los conceptos de ingreso. Con aumentar o disminuir el número de socios, está todo arreglado.

La idea es admirable. Tiene, entre otras ventajas, dignas de encomio, al de acabar con esos ventajistas de taquilla que solo van a los campos cuando repican recio, o tienen el presentimiento de que va a haber hule.

Planteado de esta forma el asunto, esperamos que el Deportivo coruñés, empiece pronto a disfrutar de su bien ganado bienestar.

Con ser todo esto más que suficiente para no dudar de la valía del Barcelona, no dejaremos de omitir que integran dicho conjunto figuras balompédicas de gran calibre, como son su famoso guardameta Nogués, el héroe del Italia-España en Milán; el gran defensa Zabalo; Berkessy, Ventolrá y Raich, la nueva y sorprendente maravilla catalana.

Pronto vamos a ver si la majestuosa nave del Barsa resiste en el Sardinero los profundos embates de los cántabros. Pues el Racing necesita los dos puntos del emocionante encuentro para que su situación en cuanto a la cola quede plenamente despejada, ya que con ser hoy buena la clasificación de los santanderinos, ésta no aparece todavía tranquila, teniendo por base que si el Donostia y el Arenas ganan los tres partidos que les restan y el Racing se mantiene en los quince puntos que tiene, nada le evitaría entonces de Idescenso. He aquí, por tanto, la transcendencia que arroja para los racinguistas el sensacional match del domingo en el Sardinero.

## Tren especial a Bilbao

El sólo anuncio de que la popular Peña Deportiva Nando, organizadora de los inolvidables trenes a Oviedo del año pasado, prepara para el día 21 del corriente mes de abril un tren especial a Bilbao, con motivo del sensacional encuentro Arenas-Racing, ha despertado inusitada animación entre la muchacha deportiva, dándose el caso de que tan sólo hace dos o tres días que se ha abierto la inscripción, y los billetes solicitados pasan del centenar, observándose que el sexo femenino lleva una gran cantidad de inscripciones hechas.

Y está justificada tal expectación, pues el encuentro de Ibaiondo se presenta con todas las "agravantes", ya que aquel día se decidirá uno de los que serán colistas de la Liga. ¿Está justificado el interés despertado para acudir a Bilbao el día 21 de abril?

Las inscripciones se reciben a diario, incluso los días festivos, en la secretaría de la Peña organizadora, calle de Rualasal, 12, bar, de una a tres de la tarde, y de siete a diez de la noche, advirtiéndose que se admiten entregas parciales.

La Comisión organizadora.

## Racing-Barcelona

Taquilla: viernes en Secretaría

## RACING CLUB

Esta Sociedad recuerda a los socios con abono anual que no hayan recogido su recibo de cuota extraordinaria, que le tiene a su disposición en la Secretaría del Club, advirtiéndoles nuevamente que sin este requisito no les será permitida la entrada en el partido del próximo domingo.

## Partido Nacional Republicano. - Agrupación Local de Santander

Se convoca a todos los afiliados de Santander a una asamblea que tendrá lugar en los locales del Partido Nacional Republicano, Alfonso VIII, 2, primero, el domingo, 14 del corriente, a las once de la mañana.

Dada la gran importancia de los asuntos a tratar, se ruega la más puntual asistencia. - El Comité Local.

Los republicanos deben conocer los declaraciones de Gil Robles acerca de sus propósitos para el futuro electoral. Hoy mismo deben de examinar los republicanos el panorama político provincial, disponiéndose a dar sus primeros pasos electorales.

Se pone en conocimiento del público, que acaba de llegar el jefe de compras del comercio de tejidos,

**"EL PISO"** Plaza Vieja, 6, 1.º

el que ha traído innumerables artículos de temporada, que se liquidan a precios muy económicos. Esta casa sigue con su norma de tener el máximo de economías en sus gastos, para que sus clientes encuentren el máximo de economías en sus compras.

No se encontrarán lujos ni comodidades, pero por ello mismo, siempre encontrarán precios más baratos que en ninguna otra parte, en

**"EL PISO"** Plaza Vieja, 6, 1.º

Advertimos a nuestros corresponsales administrativos, que la devolución de las letras que les giramos, perjudican el crédito de este periódico, advirtiéndoles por primera y única vez, que la devolución de estas letras implica el cese como tal corresponsal.

Estamos dispuestos a publicar los nombres de los corresponsales que estén al descubierto con esta Administración.

# DE LA PROVINCIA

## «LA REGION» EN TORRELAVEGA

### Concurso de dibujos infantiles

"Los Amigos del Arte", con objeto de estimular el amor a las Bellas Artes en los niños, han acordado convocar a un concurso de dibujos infantiles para el día 22 del presente mes de abril en la Biblioteca Popular con arreglo a las siguientes bases:

Primera: Podrán concurrir todos los niños menores de catorce años. Segunda: En los dibujos podrán emplearse toda clase de procedimientos, lápiz, carbón, acuarela, etc.

Tercera: El tamaño del papel será el de medio pliego de papel "Ingres".

### LOS TEMAS SERAN:

Primero: Un retrato de uno de sus familiares.

Segundo: Otro ídem, ídem.

Tercero: Una perspectiva de una habitación.

Cuarto: La iglesia vieja.

Nota.—Habrá tres premios. Los trabajos deberán presentarse antes del día 22 del corriente, pues dicho día quedarán expuestos al público en los salones de la Biblioteca Popular. — LA JUNTA DIRECTIVA.

dehde luego, los atractivos han de ser exactamente iguales a aquellos que ofrecieron als comisiones de fiestas de cuando moceaban nuestros abuelos: música, manubrio, pito y tamboril; pero este año con el arreglo, variación o entorpecimiento que supone el regatear o anular las verbenas sin la participación de la Banda municipal ofreciendo ésta conciertos de siete y media a nueve y media de la noche.

Nos abstenemos de comentar este cambio, cada uno puede hacerlo a su modo. Suponemos unanimidad de criterio en este aspecto al pueblo en general que discrepe con el acuerdo si en verdad ha sido así adoptado.

Gómez Peláez.

**GRAN SASTRERIA**  
Depósito de paños finos.  
Toda clase de tejidos.

La mejor tienda

Miguel Guerra  
TORRELAVEGA

## CAFE CANTABRO BURGOS, 1

El predilecto de las familias. Café expres, licores de las mejores marcas.

Hoy, jueves, despedida de

**EMILINA TORRES**

Grandiosos éxitos de F. A. U. S. T

El viernes, debut de LOLITA AGUILAR

Todos los días secciones a las siete y media y once. - Domingos y días festivos, sección de moda a las seis.

## Clinica de urgencia "Sociedad Amigos de la Salud"

En este municipal y benéfico establecimiento, han sido atendidos los siguientes heridos:

Manuel Cortina, de 36 años, de Santander, contusión en el omoplato derecho y herida erosiva en el maxilar inferior.

Pedro Arroyo, de 20 años, de La Montaña, herida incisa en la región tenar izquierda.

Nicasio Díez, de 20 años, erosiones en el brazo derecho y mano del mismo lado. Accidente de bicicleta.

### Municipalidades

Esperabamos que contra la costumbre de suspender a las sesiones ordinarias por falta de número, hubieran reunido hoy los señores ediles, habida cuenta de ser el viernes fiesta nacional y no poderse, por tanto, celebrar la sesión subsidiaria.

Asistieron hoy al Ayuntamiento concejales que no llegaron a formar el número reglamentario para celebrar la sesión. Faltó uno y como era de necesidad reunirse a pesar de ser todos los asuntos que figuran en el orden del día carentes de interés, ya que en su mayoría habían de ser remitidos a las Comisiones respectivas, se usó de teléfono para llamar y rogar la asistencia de un señor concejal, llamada que debió resultar infructuosa, porque no pudo celebrarse la sesión.

Y ante esa perspectiva municipal que bien a las claras muestra el desinterés de los ediles por el pueblo, permitámonos el señor gobernador civil de la provincia que se le pregunte: ¿Qué hay de aquel acuerdo de este Municipio solicitándole la reposición de los cinco concejales destituidos? Porque sinceramente creemos que la labor del Ayuntamiento con su anterior constitución era de un mayor actividad y de mayor lucidez.

Ante las próximas fiestas

Llega a nuestros oídos que al Comisión de festejos de nuestro Ayuntamiento ha tomado el acuerdo de cambiar el orden de factores en las próximas fiestas del aniversario de la República y de las ferias de abril. Decimos cambiar el orden, porque,

Montañismo

Organizada por la «Sociedad Amigos de la Salud», se celebrará el día 5 de mayo próximo, la primer escalada a la Peña Cabarga, concediendo importantes premios a los corredores.

Para inscripción y detalles, Vargas, 47, gimnasio. — La Comisión.]

## HERMANOS PALACIO

**CALZADOS**

EL BLANCO Y NEGRO  
TORRELAVEGA

## Señorita:

Puede usted ser artista sólo con acudir al estudio de Variedades **"MONTFERRER"** ATARAZANAS, 17, 1.º Enseñanza gratis (Horas de 4 a 8 tarde) Teléfono, 28-60

## Para muebles baratos

**4 CAÑOS**

TORRELAVEGA

## Gran Kursaal «La Tierruca»

SEGISMUNDO MORET, 7.—Teléfono, 35-32.—SANTANDER

Hoy, grandioso debut de

## Violeta Sáenz

Escultural Estrella Frívola

Todos los días variédis 7 tarde y 10, 11 y 12 noche Domingos y días festivos sección a las 7 de la tarde

va los colchones es porque son de borra y están demasiado usados. Como es natural, el público vuelve la espalda a sus miserias, porque las miserias espantan a las amistades. Y, como es más natural todavía, el club, sin asistencias de nadie, sin recursos para hacer frente a la angustiosa situación, tiene un magnífico caudal de trampas, de las que no sabe como salir.

El once Deportivo, mientras tanto, demuestra ser el más deportivo de todos los onces españoles. Sus jugadores, on recordan ya cuando fué el último mes que cobraron sus sueldos.

Afortunadamente, alguien encariñado con al Sociedad gallega, está convencido de haber encontrado la clave del remedio de tantas desdichas.

Lo único que necesita ya es enrolar esos nueve mil socios encargados de echar los cerrojos a la taquilla.

Para el Athletic bilbaíno, ha sido este un mal año, sin duda alguna. Y como una desgracia ni llega nunca sola, a los sinsabores de su deficiente actuación liguera, que tanto han abastido o's penachos de la cimera del campeónísimo, hay que agregar ahora el fuerte dramatismo de la jornada próxima, en San Mamés, donde se va a ver en el trance desagradable de combatir por los colores de su "eterno rival" madrileño.

Queremos decir que no va a tener más remedio que cortar las alas al Betis.

Cuarenta mil ojos estarán clavados en el campo de la Misericordia desde las gradas de Chamartín el domingo que viene.

Y tendría que oír lo que dijeran las veinte mi bocas a un tiempo, si los bilbaínos on sacrificaran esa tarde sus propios e íntimos impulsos!

A propósito del Athletic, uno de sus más ardientes panegiristas de los días grandes, pone este comentario en la crónica que dedica al encuentro de Ibaiondo:

"Los que estuvieron desgraciados en el remate, fueron los delanteros..."

Es extraña la coincidencia, pero es cierta: aquí son también siempre los delanteros los que están desgraciados en el remate.

Kick.

El domingo Racing-Barcelona en el Sardinero.

Gran match el que para la Liga se celebra el domingo en los Campos de Sport entre el Racing Club y el F. C. Barcelona.

Los espléndidos partidos librados por el Barsa en el Sardinero en temporadas anteriores, hacen que esta interesante jornada sea esperada con honda satisfacción entre los aficionados a la fiesta futbolística.

Si el F. C. Barcelona ha maravillado en Santander con su depurada e inimitable técnica, ésta en la ocasión presente será, no cabe duda, aumentada y corregida, pues el afamado cuadro catalán se halla floreciente de forma, prueba de ello es su gran victoria sobre el Betis por cuatro a cero y en San Mamés contra el Athletic por cinco a tres.

## COMPañIA, 6.

Todo lo que tenga que comprar este mes, si quiere economizarse dinero, debe aprovecharse de la liquidación que realiza

## EL IRIS

Izquierda Republicana

GRUPO FEMENINO

Siendo muy numerosas las peticiones que recibe este grupo en demanda de ropas con que poder mal cubrir sus cuerpecitos las miles de criaturitas que se encuentran desamparadas a consecuencia de los sucesos de octubre, este grupo de mujeres humanitarias hace un llamamiento a la mujer montañesa, para que acuda sin pérdida de tiempo y nos entregue alguna prenda o retal con que poder hacer algún vestido que pueda cubrir la tierna carne de tanto infeliz desvalido, lo que pueden hacer en nuestro domicilio, calle de Sobucibles, número 2, primero. Por la Comisión, Elena Ondarza.

En Santander tendrá lugar un mitin republicano el día 28

El Comité nacional del partido Unión Republicana, ha acordado celebrar diversos actos de propaganda, que habrán de ser: En Palencia, don Angel Pascual Leone y el señor Gordón Ordás. El día 21, en Melilla, con los señores Torres Campaña y Martínez Barrio. En Pamplona, don Antonio Lara y don Manuel Blanco Grazón. En Miranda de Ebro, don Pedro Rico y el señor Gordón Ordás. El día 28, en Santander, en el que tomarán parte don Antonio Lara, don Fernando Valera y don Manuel Torres Campaña. En Albacete, don Alberto García López, don Faustino Valentín y el señor Gordón Ordás. El señor Martínez Barrio aprovechará los días de Semana Santa para dar una conferencia en La Línea de la Concepción.

¿Queréis tomar un buen café exprés? Visitad EL CENTRO ¿Queréis saborear los mejores vinos? Visitad EL CENTRO ¿Queréis comer las mejores tapas? Visitad EL CENTRO Todos a EL CENTRO Rualasal, 2-T. 16-66

LECTOR, las alpargatas que elabora la Cooperativa Obrera "La Igualdad", por su solidez indiscutible, son las preferidas de las clases populares.

NEILA Calle del Peso, número 10 : Vendo más barato que en las liquidaciones, Percales, Tobralcos y toda clase de tejidos de algodón :: Géneros de punto y Confecciones :: Camisería de caballero batatísima Trabajador: compra tu ropa de trabajo en esta Casa Calle del Peso, número 10 : NEILA

LOTERIA NACIONAL

Table with lottery results for various prize categories: Premiadados con 400 pesetas, PREMIADOS CON 2.000 PESETAS, PREMIADOS CON 10.000 PESETAS, PREMIADOS CON 20.000 PESETAS, PREMIADOS CON 50.000 PESETAS, PREMIADOS CON 100.000 PESETAS, PREMIADOS CON 200.000 PESETAS, PREMIADOS CON 500.000 PESETAS, PREMIADOS CON 1.000 PESETAS, PREMIADOS CON 2.000 PESETAS, PREMIADOS CON 5.000 PESETAS, PREMIADOS CON 10.000 PESETAS, PREMIADOS CON 20.000 PESETAS, PREMIADOS CON 50.000 PESETAS, PREMIADOS CON 100.000 PESETAS, PREMIADOS CON 200.000 PESETAS, PREMIADOS CON 500.000 PESETAS, PREMIADOS CON 1.000 PESETAS.

Forasteros: Comed frente a Estación Casabiarce Marina Montañesa. AMADO VEGA

Bar BILBAO Atendido por su dueño Paseo, antiguo dependiente de EL CENTRO Especialidad en Café Exprés y Vinos baratos. - Tapas variadas. Arcillero, 7. Telef. 19-95.

Forasteros: Comed frente a Estación Casabiarce Marina Montañesa. AMADO VEGA

Bar BILBAO Atendido por su dueño Paseo, antiguo dependiente de EL CENTRO Especialidad en Café Exprés y Vinos baratos. - Tapas variadas. Arcillero, 7. Telef. 19-95.

ANUNCIOS POR PROFESIONES

Tarifa económica y especial Bares POR TRES PESETAS de consumición, viaje gratis y pensión completa por tres días, a las fiestas de San Isidro. - BAR CARRAL. - Doctor Madrazo. BAR COSMOPOLITA, Bailén, número 4. Proprietarios, Mata y Fabián, antiguos camareros. - Especialidad en café exprés. Manzana, Blanco de la Nava y licores de las mejores marcas. Abogados SANTIAGO ARENAL. - Blanca, número 17. Consulta: miércoles, jueves y viernes, de cuatro a ocho.

VARIOS

Gratis, absolutamente gratis FORMULA SECRETO preparación eficazísima inofensiva, maravilloso Champung que vuelve al color primitivo los cabellos sin tintes ni mixturas peligrosas a todo el que solicite del Apartado 10.040 MADRID. SE VENDE magnífico perro Jaert-Dale, inglés, muy barato. Informes: Bar "La Ola", calle San José, Torrelavega. Regalamos Magnífico corte traje o abrigo caballero excelente lana inglesa, sin sorteos ni trucos, a todo el que lo solicite del Apartado, 12.137, MADRID.

Intereses ganaderos

Programa que ha de regir para el mes de abril en el ciclo de conferencias radiadas organizado por la Dirección General de Ganadería, transmitidas por todas las estaciones dependientes de Unión Radio Madrid. Martes, 9 de abril, a las seis y media de la tarde. - Conferencia por don Francisco Pérez Vélez, del Cuerpo Nacional Veterinario, sobre "La leche, como problema higiénico". Informaciones, cotizaciones, consultas, etc., por don Luis Ibáñez. Martes, 16 de abril, a las seis y media de la tarde. - Conferencia por don José Orensanz Moliné, inspector general veterinario, sobre "La cría caballar en España a partir de 1900". Informaciones, cotizaciones, consultas, etc., por don Luis Ibáñez. Martes, 23 de abril, a las seis y media de la tarde. - Conferencia por don Carlos Ruiz Martínez, director del Instituto de Biología, sobre "Causas que desnaturalizan el valor nutritivo de los huevos". Informaciones, cotizaciones, consultas, etc., por don Luis Ibáñez. Martes, 30 de abril, a las seis y media de la tarde. - Conferencia por don Leopoldo Calvo Sánchez, veterinario municipal, sobre "La ganadería colonial en España". Informaciones, cotizaciones, consultas, etc., por don Luis Ibáñez. Se recuerda a los señores ganaderos, que en la sección informaciones, consultas, etc., se harán contestadas cuantas preguntas sobre cuestiones que afecten a la ganadería, tanto de orden técnico como informativo, sean dirigidas por los interesados, que a tal efecto lo harán a la Sección de Labor Social de la Dirección General de Ganadería, bien directamente, o por conducto de la Inspección Provincial Veterinaria de Santander.

Jurado Mixto de Hostelería (Sección camareros)

Teniendo conocimiento el vocal obrero Basilio de Begoña de que hay varios patronos que no cumplen las Bases de trabajo en vigor, tanto en la capital como en la provincia, pone en conocimiento de todos los obreros de esta industria, que recibirá cuantas denuncias se le hagan y formulará las demandas necesarias en este organismo. Domicilio: Fernández Isla, 23, principal, derecha.

Y a esto tiende, principalmente, el nuevo llamamiento que hacemos: a que se nos diga si pueden ser acogidos, temporalmente, en las casas de los trabajadores, alguno de los hijos de los presos de la provincia, que con mayor urgencia precisan de este apoyo. Y como no se nos oculta que no basta para ello la "buena voluntad", quisiéramos que las decisiones respondiesen a las circunstancias de cada hogar. Si ellas son favorables y permiten cumplir los buenos deseos, no dejes de oír nuestra voz. - LA COMISION.

Las familias que deseen prohibir algún niño, pueden manifestarlo por escrito, o verbalmente, en LA REGION.

Comandancia militar de Santander Por esta Comandancia militar se interesa conocer la residencia en esta provincia del suboficial de artillería retirado don Pedro Pérez Fernández, para notificarle un asunto que le interesa.

LA CASA DEL MAHON Alarazanas, 6 Vende los mejores Buzos, Chaquetas y Pantalones de Mahón. Camisas a precios sin competencia. Disponiendo de maestro corador, hace toda clase de confecciones a la medida. Única Casa en su clase que garantiza sus confecciones. Visite LA CASA DEL MAHON sin compromiso de compra y se convencerá de nuestra afirmación.

LA CASA DEL MAHON Alarazanas, 6 Vende los mejores Buzos, Chaquetas y Pantalones de Mahón. Camisas a precios sin competencia. Disponiendo de maestro corador, hace toda clase de confecciones a la medida. Única Casa en su clase que garantiza sus confecciones. Visite LA CASA DEL MAHON sin compromiso de compra y se convencerá de nuestra afirmación. Vende los mejores Buzos, Chaquetas y Pantalones de Mahón. Camisas a precios sin competencia. Disponiendo de maestro corador, hace toda clase de confecciones a la medida. Única Casa en su clase que garantiza sus confecciones. Visite LA CASA DEL MAHON sin compromiso de compra y se convencerá de nuestra afirmación. Vende los mejores Buzos, Chaquetas y Pantalones de Mahón. Camisas a precios sin competencia. Disponiendo de maestro corador, hace toda clase de confecciones a la medida. Única Casa en su clase que garantiza sus confecciones. Visite LA CASA DEL MAHON sin compromiso de compra y se convencerá de nuestra afirmación.



Santoña

## NUESTRA INFORMACION TELEGRAFICA Y TELEFONICA

### Los elementos fascistas y reaccionarios enemigos del régimen, inician una ofensiva contra las figuras de dos hombres republicanos.

**ESTORBAN HASTA LOS RETRATOS**  
**MADRID.** — El ministro de la Gobernación, señor Portela Valladares, comunicó a los periodistas que había dado orden al gobernador de Orense para que acto seguido se dispusiera la colocación en el salón del Ayuntamiento de los retratos de Galán y García Hernández que había dispuesto el alcalde se retiraran, añadiendo el ministro que se trata de dos nombres gloriosos que despiertan emoción en los corazones republicanos.  
 El acto de esta colocación tuvo lugar ayer mañana a las diez.

### EN HUESCA SE CELEBRA UNA MANIFESTACION DE PROTESTA Y DESAGRAVIO

**Zaragoza.** — Comunican de Huesca que durante la madrugada última se procedió a la detención de gran número de afiliados a la Jons, por suponerseles complicados en la profanación de la tumba del heroico capitán Galán.  
 Los daños materiales causados en la tumba no han sido de gran importancia, pues los autores del hecho le vantaron la lápida, pero no pudieron abrir a tumba, porque debajo de aquella existe una capa de cemento, sobre la cual se encuentra el cuerpo.

A mediodía de hoy, el comercio de Huesca ha cerrado sus puertas en señal de protesta por la profanación y se ha celebrado una manifestación popular, dirigiéndose al Ayuntamiento para consignar la protesta del vecindario orense.  
 Los comentarios en la capital son...

### Se intenta quemar los Pasos de Semana Santa

**ZARAGOZA.** — Anoche penetraron en el almacén que posee la Hermandad del Santo Entierro, sito en la calle del Asalto, unos desconocidos, quienes prendieron fuego a uno de los Pasos de Semana Santa, siendo descubierto a tiempo, sufriendo la destrucción total el conocido por la "Entrada de Jesús", causando la acción del agua que arrojaron los bomberos otros desperfectos en varios pasos, calculándose las pérdidas en más de treinta mil pesetas.  
 Se desconoce quienes puedan ser los autores del hecho. Los Pasos los tenía asegurados la Hermandad de referencia.

### Este número ha sido visado por la censura

**Continúa decretándose la apertura de los Centros clausurados**  
**SAN SEBASTIAN.** — El gobernador ha manifestado a los periodistas que continúa la autorización de los centros obreros clausurados habiendo informado en sentido favorable para que la Casa del Pueblo de esta capital restablezca su normalidad, creyéndose se autorizará la reapertura en plazo breve.

†

## Don Waldo Giménez Calvo

(Profesor de Música)

**Falleció en esta ciudad en el día de ayer A LOS 48 AÑOS DE EDAD**

HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS

R. I. P.

Su desconsolado padre, don Waldo Giménez; madre política, doña Rosario Gómez; hijos, Waldo, Mercedes y Jesús; hermanos; hermanos políticos; primos; sobrinos y demás parientes,

RUEGAN a sus amistades se sirvan encomendarle a Dios Nuestro Señor en sus oraciones y agradecerle la asistencia a la conducción del cadáver, que ha tenido lugar a las dos y media de la tarde, desde la casa mortuoria, Burgos, 26, hasta el sitio de costumbre, por cuyos favores les vivirán eternamente agradecidos.

Santander, 11 de abril de 1935.

### La jornada política

**Para el señor Osorio y Gallardo, la República solo debe estar dirigida por los auténticos republicanos claramente definidos**

**EL MONARQUICO FUENTES PILA SE MUESTRA SORPRENDIDO POR LA CONCESION DE LA LAUREADA A LOS GENERALES BATEY Y LOPEZ OCHOA**  
**Madrid.** — El diputado a Cortes señor Fuentes Pila ha dirigido al señor Alba dos cartas.  
 En la primera dice que enterado del propósito del Gobierno de imponer el día 14 de abril a los generales Batey y López Ochoa la laureada de San Fernando, le interesa hacer constar que hace varias semanas tiene presentada a la Mesa una proposición no de ley, pidiendo al Gobierno la declaración de las razones y fundamentos regados que le decidieron a otorgar tan preciada recompensa, y como quiera que el cumplimiento de esa fiscalizadora misión no ha tenido lugar, se permite interesar del presidente de la Cámara haga llegar a Gobierno el testimonio de su protesta y sorpresa ante la firme y solemne decisión de aquél, desdenando su modesta pero autorizada representación parlamentaria.

**UNA CARTA DE PROTESTA DE COMPANYS**  
**Barcelona.** — El ex presidente de la enraidad, señor Companys, ha dictado un onivestuosofahs shrdhshrdhshrdh rigido a la madre del capitán Galán una carta en la que, en nombre de sus compañeros y en el suyo propio, le dice que le envía unas flores para que las deposite en la tumba de su hijo, en desagravio de la profanación salvaje de que ha sido objeto.  
 La carta está fechada en la Cárcel Modelo de Madrid, y la firma el señor Companys.

**La "Peña Katuska" celebra su aniversario**  
 Con motivo de la celebración del segundo aniversario, esta Sociedad pone en conocimiento de todos sus socios y familiares, que el próximo viernes, a las ocho de la noche, tendrá lugar en los locales de esta Sociedad una velada, rogando a todos la más puntual asistencia.

**Edición de las cuatro y media de la tarde**  
**Boletín radiotelegráfico de la agencia "Trens"**  
**MEXICO, 10.** — Presidente República recibió solemne audiencia nuevo embajador Argentina, Roberto Leviller, quien en parte interesante discurso expresó:  
 "Destácase actualmente México entre las naciones americanas como un campo de experimentación en que millones de seres esfuerzarse por introducir concordancia entre sus ansias íntimas del imperativo de las normas jurídicas del Estado y las nuevas exigencias sociales, políticas, culturales y económicas de la colectividad. Actualmente México impone un reajuste en sus Instituciones sociales, procede dentro de su libertad de pensamiento a un nuevo reparto de riquezas y lleva su preferente solicitud al herman autónomo que eleva y rodea de bienestar".  
 Refirióse también conseguir activo intercambio comercial mejorando sistemas comunicación.  
 Presidente Cárdenas agradeció con ceptos embajador.  
 Secretaría Gobernación giró gobernadores Estados circular en la que se expresa evitar movimientos tiendan deponer Ayuntamientos para sustituirlos por Juntas Administración civil.  
 Expresase que con deposiciones vé lase artículo 115 constitucional y que en caso sustituyase un Ayuntamiento, inmediatamente debe procederse

**La actitud de los fascistas hace a las izquierdas rehacerse**  
**Reinosa.** — Ampliando las noticias remitidas sobre el entierro del camarada Villablán, se van conociendo detalles al enorme presión hecha cerca de los trabajadores de estos contornos con el fin de que no pudieran asistir al entierro, imposibilitando la Guardia civil el acceso de trabajadores a pueblo de Arija, como asimismo se negaron a facilitar billetes en la estación de Las Rozas, y a pesar de ello, hubo treinta y cinco mujeres de esta villa que, atravesando el monte, se dirigieron al pueblo indicado.

**Accidente de trabajo**  
**PALENCIA.** — En unas canteras pertenecientes al término del Monte "El Viejo" de esta ciudad, se ha registrado ayer un accidente del trabajo de caracteres alarmantes y que pudo alcanzar proporciones de extremadísima gravedad.  
 Sobre las diez de la mañana, a las ordenes del contratista don Santos Verano, trabajaba en dichas canteras una brigada de obreros que en sus operaciones venía desde hace días utilizando unos cartuchos explosivos.  
 Colocado un cartucho con el ya mencionado objeto, el artefacto hizo explosión en momento inesperado, sin que se sepan las causas y la explosión, que fué formidable, levantó gran cantidad de materiales que causaron lesiones de importancia a los operarios Pablo González, de 22 años, domiciliado en la Colonia del Monte y José Francisco Rodríguez, de 35 años, subdito portugués.  
 El doctor Brijo prestó asistencia facultativa a los lesionados, apreciando en Pablo González múltiples heridas en distintas partes de cuerpo: una contusa y otra de la misma clase en la región inguinal izquierda, muy profunda, notándose en la exploración cuerpos extraños en interior, todas ellas producidas por efectos de la explosión.  
 José Francisco Rodríguez, presentaba también múltiples heridas superficiales en diversas partes del cuerpo, otra muy extensa, con magullamiento de las partes blandas, en la mano izquierda y quemaduras en la córnea de ambos ojos.

**En Méjico, se declaran en huelga cincuenta mil obreros**  
**UN MUERTO Y TRES HERIDOS**  
**ORAN.** — En las proximidades de esta zona, ocurrió ayer un grave accidente de automóvil, que costó la vida al joven español don Enrique de la Rosa, y dejó mal heridos a los jóvenes de la mimisma nacionalidad don Indalecio Mesa, don Gabriel Moja y don Joaquín Fernández.  
**EL HACHA DEL VERDUGO**  
**BERLIN.** — Los comunistas Sallix Epstein, Hans y Segler, fueron esta mañana decapitados por el hacha del verdugo.  
 Las víctimas habían sido sentenciadas a la última pena por asesinato.  
**LA CONFERENCIA DE LAS TRES POTENCIAS**  
**PARIS.** — A las nueve cuarenta salió esta mañana el señor Laval para tomar parte en la nunciada conferencia de las tres potencias.

**Del suceso de Arija**  
**EL ENTIERRO DE LA OTRA VICTIMA**  
**Burgos.** — Hoy, al mediodía, se ha procedido al entierro del camarada Félix Zamanillo, conserje de la Casa del Pueblo de Arija, que ha muerto a consecuencia de las heridas sufridas en el suceso que tuvo lugar el domingo último.  
 A acto del sepelio acudieron un inculcable número de trabajadores, quienes protestaron del salvaje atropello de que viene siendo víctima la clase trabajadora en el pueblo de Arija.  
 Presidió el duelo el Comité Socialista local, ostentando el féretro diversas coronas de flores naturales con sentidas dedicatorias.

**Monte de Piedad y Caja de Ahorros de Santander**  
**COLABORADORA DEL INSTITUTO NACIONAL DE PREVISION**  
 En la Central (calle de Eduardo Aueró, 25) sólo se hacen préstamos de ropas, de alhajas y muebles. Inspección de Seguros sociales.  
 En la Sucursal (calle de Hernán Cortés, 6) Créditos Seguros sociales y Caja de Ahorros.  
 Las cartillas de esta Institución, tienen la ventaja de cobrarse en todas las Casas similares de España, si lo solicitan los titulares.  
 Horas de oficina: de nueve a una y de tres a cinco.

**Noticias del extranjero**

**En Méjico, se declaran en huelga cincuenta mil obreros**

**UN MUERTO Y TRES HERIDOS**

**ORAN.** — En las proximidades de esta zona, ocurrió ayer un grave accidente de automóvil, que costó la vida al joven español don Enrique de la Rosa, y dejó mal heridos a los jóvenes de la mimisma nacionalidad don Indalecio Mesa, don Gabriel Moja y don Joaquín Fernández.

**EL HACHA DEL VERDUGO**

**BERLIN.** — Los comunistas Sallix Epstein, Hans y Segler, fueron esta mañana decapitados por el hacha del verdugo.

Las víctimas habían sido sentenciadas a la última pena por asesinato.

**LA CONFERENCIA DE LAS TRES POTENCIAS**

**PARIS.** — A las nueve cuarenta salió esta mañana el señor Laval para tomar parte en la nunciada conferencia de las tres potencias.

**Ha muerto el maestro Ricardo Vila**

**MADRID.** — Ha fallecido el ilustre maestro don Ricardo Vila, que dirigió desde su fundación la Banda municipal madrileña.  
 Esta mañana, la bronconeumonía que desde hace días había perturbado su salud, tuvo el fatal desenlace esperado.

### La actitud de los fascistas hace a las izquierdas rehacerse

**Reinosa.** — Ampliando las noticias remitidas sobre el entierro del camarada Villablán, se van conociendo detalles al enorme presión hecha cerca de los trabajadores de estos contornos con el fin de que no pudieran asistir al entierro, imposibilitando la Guardia civil el acceso de trabajadores a pueblo de Arija, como asimismo se negaron a facilitar billetes en la estación de Las Rozas, y a pesar de ello, hubo treinta y cinco mujeres de esta villa que, atravesando el monte, se dirigieron al pueblo indicado.

### Accidente de trabajo

**PALENCIA.** — En unas canteras pertenecientes al término del Monte "El Viejo" de esta ciudad, se ha registrado ayer un accidente del trabajo de caracteres alarmantes y que pudo alcanzar proporciones de extremadísima gravedad.  
 Sobre las diez de la mañana, a las ordenes del contratista don Santos Verano, trabajaba en dichas canteras una brigada de obreros que en sus operaciones venía desde hace días utilizando unos cartuchos explosivos.

Colocado un cartucho con el ya mencionado objeto, el artefacto hizo explosión en momento inesperado, sin que se sepan las causas y la explosión, que fué formidable, levantó gran cantidad de materiales que causaron lesiones de importancia a los operarios Pablo González, de 22 años, domiciliado en la Colonia del Monte y José Francisco Rodríguez, de 35 años, subdito portugués.

El doctor Brijo prestó asistencia facultativa a los lesionados, apreciando en Pablo González múltiples heridas en distintas partes de cuerpo: una contusa y otra de la misma clase en la región inguinal izquierda, muy profunda, notándose en la exploración cuerpos extraños en interior, todas ellas producidas por efectos de la explosión.

José Francisco Rodríguez, presentaba también múltiples heridas superficiales en diversas partes del cuerpo, otra muy extensa, con magullamiento de las partes blandas, en la mano izquierda y quemaduras en la córnea de ambos ojos.

**En Méjico, se declaran en huelga cincuenta mil obreros**

**UN MUERTO Y TRES HERIDOS**

**ORAN.** — En las proximidades de esta zona, ocurrió ayer un grave accidente de automóvil, que costó la vida al joven español don Enrique de la Rosa, y dejó mal heridos a los jóvenes de la mimisma nacionalidad don Indalecio Mesa, don Gabriel Moja y don Joaquín Fernández.

**EL HACHA DEL VERDUGO**

**BERLIN.** — Los comunistas Sallix Epstein, Hans y Segler, fueron esta mañana decapitados por el hacha del verdugo.

Las víctimas habían sido sentenciadas a la última pena por asesinato.

**LA CONFERENCIA DE LAS TRES POTENCIAS**

**María Lisarda (Colisevm)**

Hoy, jueves. A las 7,15 y 10,30

ESTRENO Y UNICO DIA

## MI MUJER

POR HELEN TREWELTRES